
Rodina pre dieťa alebo hľadáme záujemcov
o profesionálne rodičovstvo

Rodina je základným a nenahraditeľným prostredím pre život, má svoju
nezastupiteľnú úlohu pre vývoj človeka a  zvlášť pre citlivé detské dušičky, ktoré si vytvárajú
prvotné väzby na vzťahové osoby i obraz o živote, mali by prežívať  pocity prijatia
a bezpečia.

Každé dieťa má právo vyrastať v rodine a aj deti, ktorým to nie je umožnené zo
strany rodičov naplniť v prirodzenom rodinnom prostredí, potrebujú poznať, čo je láska,
pohladenie, vľúdne slovo,  akceptácia, či teplo rodinného krbu ale i výchovné vedenie, či
láskavé pokarhanie.

Položili ste si niekedy otázku, že Vaše deti vyrástli príliš rýchlo a že Váš dom je
prázdny a tichý? Mali by ste dosť síl aj lásky, aby ste sa vedeli postarať o dieťa, ktoré nemôže
vyrastať vo svojej biologickej rodine a bolo mu potrebné vybaviť umiestnenie v detskom
domove alebo krízovom stredisku? Vedeli by ste mu poskytnúť kompletnú starostlivosť a
opateru v rodinnom kruhu?

Existuje veľa možností, a ako  jedna z nich, je ako zamestnanec detského  domova
alebo krízového strediska možné   vykonávanie tzv. profesionálneho rodičovstva pre dieťa
s nariadenou  ústavnou starostlivosťou alebo predbežným opatrením,  vo vlastnom rodinnom
prostredí. Základnou podmienkou je ukončené minimálne stredoškolské vzdelanie s maturitou
a absolvovanie prípravy. Rola profesionálneho rodičia je zložitá, je to spojenie roly rodiča
a roly profesionála – vychovávateľa. Snaha o vyvážené  spájanie týchto rolí je súčasťou
obsahu prípravy na profesionálne vykonávanie náhradnej starostlivosti.

Okrem iných subjektov, prípravu realizuje  aj Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny
Spišská Nová Ves, ktorý Vám k veci poskytne  kompletné sociálne poradenstvo, vysvetlí
postupy a možnosti. Bližšie informácie sa nachádzajú aj na webovej stránke úradu. Taktiež
k ostatným formám náhradnej rodinnej starostlivosti.

Morálnou odmenou pre Vás môže byť aj detský úsmev, tá drobná rúčka a potešenie,
že ste pripravili domov pre dieťa, ktoré môže byť vypravené ďalej, či už späť do svojej
rodiny, či inej formy náhradnej starostlivosti a hlavne do života a budúcnosti, lebo vytvorenie
vzťahovej väzby na blízku osobu, i keď sa ako niť života preruší,  je vždy viac, ako keby
nikdy nevznikla.


